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[MpoBAnua EniAoync

O T[livakac A[ ] ye n oToixeia (oxl Ta&ivounuevoc).
ApiBuoc k, 1 <k <n.

O YnoAoyIionOC Tou kK-00TOU UIKPOTEPOU OTOIXEIOU
(oTorxeio Beonc A[ k] av A Ta&ivounuevoc).

B k= 1:elaxioro. kK = n: peyioTo.
k = n/2: evdiapeoo (median).

Eldyioto : 1
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Evoldueco : 3
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Eqpapuoyeg

O YnoAoyiopyoc oTaTioTikou evdlapeoou (median).
B XpNOIJeC NANPOYPOPIEC Yia KATavoun.
B Avnkel n EAAGda oto pTwxoTEPO 25% TWV YwpwV EE;
B AvNKEl KAnoioc ¢poIiTnNTNC oTo KaAuTtepo 10% Tou £TOUC TOU;
OO0 Iocouepnc diaipeon (partition) nivaka o€ opadec
«Ta&ivounuevec» PUeTA&u Touc.
O Evdiagepov alyopiBuikd npopAnual
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MeyioTo / EAaxIOTO

0 MeyioTto (eAaxI0TO) EUKOAQ O€ ¥povo O(n),
UE N — 1 ouyKkpiosiC JETAEU OTOIXEIWV.
int maximum(int A[], int n) {
int max = A[0], 1i;
for (i = 1; i < n; i++)
if (A[i] > max) max = A[i];
return (max) ; }

OO0 MeyioTo kal eAaxioTo Pe 3 |n/2| ouykpioelg ! Mwg;
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Katw ®paypa yvia MeyioTo

[0 KaBe VTETEPUIVIOTIKOC CUYKPITIKOC aAyoplOuoc
xpelaleTal > n — 1 guyKkpioeic yia PJeyloTo (EAAxIOTO).
B KaBe guykpion anokAEgiel TNV NEPINTWON €va ano Ta duo

EUNAEKOUEVA OTOIXEIA va €ival PEYIOTO.

«[NpwTaBAnua» PeTA&u OTOIXEIWV.

2 UYKpION OTOIXEIWV : aywvac onou KepOIilel HEYAAUTEPO.

Kabe «anTTnTo» OTOIXEIO €ival unowngIo HPEYIOTO.

[la povadlko PEYIOTO, MPEMNEI TA unoAoina va «NTTnéouv>,

Kabe aywvac divel eva «NTTNAPEVO» GTOIXEIO

>n - 1 aywvec / ouykpioeic yia povadiko JEYIOTO.
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ErniAoyn

>e xpovo O(nlogn) pe Ta&ivounon.
MevyioTo (k = 1), eAaxioTo (k = n) : xpovoc O(n).
AAAEC TIHEC k @ Xpovoc O(nlogn)n O(n);

EniAoyn o€ ypaupiko xpovo Pe dlaipel-kal-pacileue
Baolopevn o€ dlaxwplopyo TNC quicksort !

0 o A o AT
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MBavoTikn Quickselect

0 'Eotw uno-nivakac A[l...r] kai avalnToupe k-0o0TO OTOIXEIO.

O Tuyxaio oroixeio diaxwpiouou (pivot).

OO0 Avadiata&én kal dlaipecn €10000U 0 QUO UNO-AKOAOUBIEC:
B >ToIXEia apioTepnc [/...g] uno-akoA. < oTolixeio diaxwplopou.
B >ToIXEia dg€iac [g+1...r] uno-akoA. > oToIxEio dlaXwpIoHoU.
O Av k<qg-/+1, avadpopikn Auon (A[l...q], k)
Av k> g-1+1, avadpopikn Auon (A[g+1...r], k=(g-1+1))
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Op6oTtnTta Quickselect

0 TeppaTiopocg : peyeboc uno-akoAoubBiwv < n - 1.

O Enaywyika unoBetw oTi 1 < k < right - left + 1.
B [1AnBoc oToixeiwv oTa apioTtepd: m = g - left + 1.
B Av k <m, 0e€ia oToIXEIa «anokKAgiovTal».

B Av m < k, apioTepa oToIXEIQ «anoKAgiovTar» Kai
k yeiwveral avtiotoixa (k' = k = m).

left q ,q+l right
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

m=q-—left+1
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MBavoTikn Quickselect

int RQuickSelect(int A[], int left, int right, int k)

{

if (left == right) return(A[left]); // 1 ctoixeio

pivot = random(left, right); // tuxaio pivot
swap (A[left], A[pivot]);

q = partition(A, left, right); // di.aipeor
nel = g - left + 1; // #otoixeiwv oto apiLotepd pépoc

if (k <= nel) return(RQuickSelect(A, left, q, k))
else return (RQuickSelect(A, g+l1, right, k - nel)) ;
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Xpovoc EkteAeonc (x.n.)

O

Ll
Ll
=

Ll

XPpOVOC ekTeA. avadpopikwy aAy. Je diaTunwon Kal Auon
avadpopikne eEiocwonc AsiIToupyiac.

T(n) : xpovoc (x.n.) yia €niAoyn ano n oToiXEid.

Xpovoc ekteAeonc partition(n oroixeia) : ©(n)

XEIPOTEPN NEPINTWON : €vVA OTOIXEIO «AMOKAEIETAI»

o€ kaBe diaipeon!

Tn)=6Mn)+Tn-1), T(1)=06(1)
Tn)=0n)+0(n—-1)+60n—2)+---+0(1) = 0(n?)

[MBavoTIKoC aAy.: XEIPOTEPN NEPINTWON EXEI EEAIPETIKA
uikpn niBavornta va oupPei (yia kabe €icodo) !
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Xpovoc EkteAeonc (J.m.)

O KaAn nepintwon : oiaipeon (n/ 4, 3n/4) n kaAuTepn.
B TouAaxioToVv n /4 OTOIXEIQ «anoKAgiovTal»,
O TMBavoTnTa «KaAnc nepintwonc» > 1/2 !

B KaTtd «geoo opo», pia «kakn dlaipecn» npiv ano «KaAn
dlaipeon» Nou PEIWVEI OTOIXEIA ano n o€ < 3n /4.

S(n) = O(n) + S(3n/4)
O Auon avadpopnc: S(n) = 6(n)
B [cwueTpIkn OEIpA :

Sn)<en+3en+ )P en+ (E)Pen+ - +c=06(n)

QO

1 2 3 4 5§ 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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Xpovoc EkteAeonc (4.m.)

0 Tuyaio oToiXEi0 oav OTOIXEIO Xwplouou (pivot).
O la kabe i € n— 1],

niBavornTa olaipeonc (i, n - i) = ni ,
S(n)=0(n) nmlemaX{z n—1i})
= 0O(n) + = nil S(7)
n—1 =

AAyop1Buol & MoAunAokoTnTa (Xeipwvag 2023) EmAoyny 12




NTeTepuivioTikn EnAoyn

0 «KaAn diaipeon» VTETEPUIVIOTIKA:
B Xpnon pivot kovra oTo evdiaueoco: npoBAnua eniAoync!
B DaulocC KUKAOG : ypnyopn eniAoyn — kaAn diaipeon —
ypnyopn eniAoyn.
0 [lpooeyylOoTIKN €NIAOYN @ OXI «EVOIAUECO>» aAAd
«KOVTA OTO evOIQNECO>» Yia pivot.
B Enidoyn kataAAnAou dciypartoc (n.x. n/ 5 oToixeia).

B Evdiapeoco deiypaToc €ival «kovTa oTo evOIAUECO>» YId
OUVOAO OTOIXEIWV.

B Avadpouika evOIQUETO OTOIXEIO Tou dEiyuaToc.
B FEvdiapeoo dsiypyaToc yvia pivot eyyudaTal «kaAn diaipeon».
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NTETEPUIVIOTIKN EmAoyn

O Aciypa: Xwpiloupe oToixeia og 5adec.
Bpiokoupe evdiapeoo kabe 5adac: n/ 5 oToixeia.
B Xpovog : O(n).
0 Avadpopikda, evOIAUECO OTOIXEIO OEiyUaTocC.
B Xpovoc: T(n/5)
O Alaipeon pe evdiapeoco OgiypaToc oav pivot.
B Xpovoc : O(n).
B MeyaAUuTtepog unonivakag exel < 7n/10 otouyeio.
OO0 Avadpouikn €nihoyn: xpovoc 7(7n/ 10)

3 5§ 6 2 1 4 1011 15 9 13 8 12 14 7
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NTeTEPUIVIOTIKN EMiAoyn

[0 Xpovoc XEIpOoTEPNC NEPINTWONC:

T(n) <O(n)+T(n/5)+T(Tn/10), T(1)=06(1)
O Auon avadpopns : T'(n) = O(n)
0 NTETEPUIVIOTIKN €NIAOYN OE YPAUUIKO XpOVOo!
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Evdiapeoco Asiypartoc

Ll

Alaipeon pe evdiapeoo dsiypaToc oav pivot.

B MeyaAuTtepoc unonivakac < 7n/ 10 oToixeia.
MikpoTEpOC unonivakac = 3n / 10 oToixeia.

Ta&vououpe 5adec kal Balouue oe auéouaa ocipa
TWV eVOIAUECWYV OTOIXEIWV TOUC (OEiyuaToC).
Evdiapeooc deiypaTtoc otn (n/ 10)-ooTtn aTtnAn.
Evdidueoog deiypatog > 3 x n/10 groixeia.
Evdidueooc deiypatog < 3 x n/10 oToixeia.
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>uvoyn

O [pnyopn eniAoyn (quickselect):
B [110avoTIKOC aAyopIOuUoC PUE YPAPUIKO Xpovo (J.m.)
B NTETEPUIVIOTIKOC AAYOPIOUOC HE YPAUMIKO XpOovo (X.Mn.)
B NTETEPUIVIOTIKOC aAyopiBuoc pe «bootstrapping»:

O Ta va Bpw evOlaueoo yia NoAAa oToixEiq,
Bpiokw «oxedOv evOIAPECO» Yia Aiya.

O AuTto BonBasi va Bpw evOIQUEDO Yia NEPIOCOTEPT, ...
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AOCKNOEIC

[0 Tpononoinon quicksort wote O(n log n) xpovo o€
XEIPOTEPN NeEpinTwaon. Eival npakTiko;

[0 >TOV VTETEPUIVIOTIKO aAyopiBpo, xwpilw oToIXEia o€
3a0ec (7adec). Ti cuuPBaivel;

O A kail B duo Ta&vounuevol nivakec he n O1apopeTIKA

oToixeia o kabevac. 2e xpovo O(log n), To evdiapeco TNC
evwonc Twv A kail B.

O T(n)=0(n)+Tn/c)+T(n/d), T(1)=06(1)
B l/c+1/d<1=T(n)=06(n)
B J/c+1/d=1=T(n)=06(nlogn)
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